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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "I CITTADINI DI CAMPIDOGLIO MERITANO DECORO E 
SICUREZZA MA L'AMMINISTRAZIONE RESTA INERTE: AL CALARE DELLE 
TENEBRE SI POTREBBE CHIEDERE AIUTO A BATMAN, MA DI GIORNO CHI CI 
PENSA?" PRESENTATA IN DATA 31 OTTOBRE 2017 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
che in data 24 ottobre 2017 lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, unitamente ad un 
numeroso gruppo di cittadini, in Circoscrizione 4 e, più precisamente, nella zona compresa tra 
i corsi Tassoni, Svizzera e Regina Margherita; 
 

RILEVATO CHE 
 
- le cronache cittadine hanno recentemente narrato di frequenti episodi sia di spaccio di 

stupefacenti sia di prostituzione, senza limiti né di orario né di altra natura; 
- la presenza di tali fenomeni criminali in una zona semicentrale, sommati all'inevitabile 

indotto di personaggi legati a tali attività e a un notevole flusso di clientela, costringono 
i residenti a "godere" ad ogni ora del dì e della notte di spettacoli indecorosi e indegni di 
un Paese civile oltre che estremamente pericolosi; 

- nello specifico, lo scrivente segnala la particolare situazione dei palazzi situati negli 
interni di corso Tassoni n. 79, in cui la strada che collega corso Tassoni a corso Svizzera, 
chiusa da due sbarre a comando elettronico, è utilizzata come riparo e via di fuga da parte 
degli spacciatori e come luogo di "incontro" con la clientela sia per le prostitute sia per gli 
spacciatori; 

- l'illuminazione di questo tratto di strada è molto carente: i lampioni non funzionano e, 
anche se funzionassero, le chiome degli alberi ne ostruirebbero il fascio di luce; 

- l'illuminazione presente è costituita dai faretti che sono stati collocati a mezza altezza sui 
pali dell'illuminazione pubblica e che sono visibili nelle fotografie che si allegano al 
presente atto; 

- l'illuminazione pubblica in corso Svizzera è costituita da pali molto distanti tra loro, con 
poca intensità luminosa e con il fascio di luce ostruito dalle chiome degli alberi; 
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- sul marciapiede in corso Svizzera angolo corso Regina Margherita ha sede un 

furgone/paninaro che è abituale ritrovo notturno di personaggi legati allo spaccio e alla 
prostituzione ed è luogo di schiamazzi e di incessante disturbo della quiete pubblica; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- le cronache più recenti hanno segnalato interventi e posti di controllo dei Carabinieri; 
- tali azioni, certamente utili e meritorie, hanno però garantito solo un parziale e 

assolutamente momentaneo decremento dei fenomeni di spaccio e prostituzione;      
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se: 
1) l'Amministrazione ritenga utile garantire la presenza di pattuglie della Polizia 

Municipale, sia in uniforme sia in abiti borghesi, nella zona interessata dal presente atto; 
2) sia intenzione dell'Amministrazione coordinare gli interventi di cui al punto precedente 

con le altre forze di polizia statali fornendo ai fenomeni criminali descritti una risposta 
che abbia una caratterizzazione non di mera contingenza; 

3) il furgone/paninoteca in sosta sul marciapiede in corso Svizzera angolo corso Regina 
Margherita sia autorizzato sotto ogni profilo (occupazione suolo pubblico, 
somministrazione, pubblicità, eccetera) e sia stato oggetto di controlli da parte della 
Polizia Municipale; 

4) sia possibile pianificare in tempi certi un incremento dell'illuminazione in corso Svizzera 
e nel tratto di strada degli interni di corso Tassoni n. 79, sia mediante aumento dei pali 
luce sia con aumento della potenza luminosa; 

5) se sia in previsione la dotazione di un sistema di videosorveglianza della zona con 
collegamento con le centrali delle forze di polizia statali e con la centrale della Polizia 
Municipale;  

6) sia prevista la potatura degli alberi per consentire ai pali luce funzionanti di proiettare 
tutto il loro fascio luminoso a beneficio della visibilità e della sicurezza dei cittadini.    

 
F.to  Silvio Magliano  


